                                             PROTOKÓŁ Nr XI/07

XI Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 9 października 2007 r. w sali narad Urzędu Gminy w Świekatowie w godz. 15:00 do 15:50.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczył: Stefan Łysek – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie:

a/ zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Stążki,

b/ zmian w budżecie gminy na 2007 r.

5. Wolne wnioski i zapytania.

6. Zakończenie.

Ad. 1
XI Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzył przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek. Po powitaniu radnych i gości przewodniczący obrad stwierdził wymagane quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne decyzje. W sesji bierze udział  12 radnych na 15. Radna Jolanta Stec przybyła na obrady sesji w punkcie 4 i od tego momentu w sesji bierze udział 13 radnych. Nieobecni radni: Kazimierz Baumgart i Krzysztof Czajkowski.

Przewodniczący obrad zaznaczył, że sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy.
Ad. 2

Uwag do zaproponowanego porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad  XI Sesji Rady Gminy.
Ad. 3

Uwag do protokołu poprzedniej sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 11 za, przy braku głosów przeciw i 1 wstrzymującym się przyjęła protokół X Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 4 a
Wójt Marek Topoliński przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Stążki. Poinformował, że uchwalona jest uchwała w sprawie przyjęcia planu rozwoju miejscowości gminy Świekatowo. Gmina złożyła wniosek  o dofinansowanie modernizacji świetlicy w Stążkach z Sektorowego Planu Operacyjnego Restrukturyzacja i modernizacja Sektora Żywnościowego oraz Rozwoju Obszarów Wiejskich, działania: Odnowa Wsi oraz Zachowanie i Ochrona Dziedzictwa Kulturowego. Jednak nasz wniosek ze względów formalnych może zostać odrzucony, ponieważ załącznikiem do wniosku powinna być uchwała o zatwierdzeniu planu miejscowości, a nie o przyjęciu planu miejscowości i stąd dzisiejsza nadzwyczajna sesja.  
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr X/52/07 w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Stążki.

Ad. 4 b

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr X/53/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. W głosowaniu nie wzięła udziału radna Jolanta Stec, ponieważ wyszła z sali posiedzeń. 
Ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek wnioskował o wystąpienie do Powiatowego Zarządu Dróg o naprawę dwóch wyłomów w szosie do Zalesia Królewskiego.

Radny Zbigniew Chaciński poparł wniosek przedmówcy. Jednocześnie wnioskował o wyrównanie poboczy szczególnie przy szosie do Zalesia Królewskiego. Wnioskował także o wycięcie krzaków na skrzyżowaniu w Szewnie.

Radny Władysław Rusnak poinformował, że rodzice dwójki dzieci 4 i 5 letnich z Janiej Góry zwrócili się do niego z prośbą o pomoc w uzyskaniu zgody na dowóz tych dzieci autobusem szkolnym do Przedszkola w Świekatowie. Opiekunki z autobusu nie chcą brać odpowiedzialności za te dzieci. Jednakże tym autobusem jeżdżą nauczycielki, które deklarują, że wezmą te dzieci pod opiekę.

Radna Jolanta Stec i wiceprzewodnicząca Rady Gminy  Ewelina Ledzińska uważają, że rodzice tych dzieci powinni upoważnić nauczycielki do opieki nad dziećmi i to powinno być rozwiązane pomiędzy tymi osobami.
Przewodniczący obrad stwierdził, że jest ustawa o systemie oświaty i ona mówi kogo gmina ma obowiązek dowozić.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że wszyscy mają rację. Intencją gminy jest to aby pomagać mieszkańcom, ale jak wspomniał przewodniczący obrad jest także ustawa o systemie oświaty. Gmina nie ma obowiązku dowozić dzieci mieszkających poniżej 3 km od szkoły i poniżej 6 lat. Jeżeli zrobimy precedens to posypie się lawina nowych wniosków.
Radca prawny podpowiada, że  można  spisać umowę o wolontariat pomiędzy rodzicami a paniami, które deklarują się opiekować dziećmi. Taka umowa jednak musi obejmować przywóz jak i powrót dzieci do domu.

Ponadto Wójt stwierdził, że może pojawić się problem z miejscem w autobusie.

Poza tym za dowóz odpowiada koordynator, który musi przestrzegać przepisy prawa, m.in. ustawę o systemie oświaty i wójt przestrzega Radę Gminy przed podejmowaniem pochopnych decyzji i wywieraniem nacisku na koordynatora.

Radny Stanisław Mroziński nawiązał do przyjętej uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Stążki. Przedstawił elementy, które brane są pod uwagę przy ocenie wniosków. Uważa, że zatwierdzony na dzisiejszej sesji plan powinien zostać poprawiony pod względem formalnym. Zauważa w nim dużo błędów, które należy usunąć. Zapisy planu powinny zostać ujednolicone tak aby nie było w nim sprzeczności.
Wójt Marek Topoliński odpowiadając na wnioski w sprawie dróg  stwierdził, że wyłomy w drodze do Zalesia Królewskiego zostaną zgłoszone do Powiatowego Zarządu Dróg. Poza tym zakupiony został tłuczeń na uzupełnienie poboczy - dwa transporty  ostały sfinansowane przez PZD a gmina  we własnym zakresie dokona wyrównania poboczy przy szosie do Zalesia Królewskiego.

Na tym zakończono posiedzenie XI – nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                           Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                     / Stefan Łysek /

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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